Examen PP — Seria CD — NOT EXAM MODE
14.06.2017

Timp de lucru 2 ore . 100p necesare pentru nota maxima

1. Determinati forma normala pentru urmatoarea expresie, ilustrand pasii de reducere:
(Ax Ay Azy Q) \x.(z 2))
Solutie:
(Az Ay Azy Q) dx.(zx 2)) =5 (Aydzy Ax(z 2)) 2o Ay wy Az.(z 2)) —5
AwAz.(x z) - -

2. Ce intoarce urmatorul cod Racket si ce reprezinta valoarea intoarsa?
(let £ ((n0) m5)) (if (K nm) (+n (f (+ n 1) m)) 0))
Solutie:
10, aduna numerele de la n la m (fara m).

3. De cate ori se evalueaza expresia (E 1) in codul Racket de mai jos?
(let ((proc (A (x) (+ (force x) (force x))))) (proc (delay (E 1))))
Tranformati codul dat pentru a folosi inchideri.
Este vreo diferenta in executie?
Solutie:
o singura data; (let ((proc (A (x) (+ (x) (x))))) (proc (AO (E 1))))
se va evalua E de 2 ori.

4. Implementati in Haskell o functie care primeste 3 liste infinite si le aduna element
cu element. E.g. £ [1..] [4..] [7..] = [12, 15..]
Solutie:
f = zipWith3 (\x y z -> x + y + 2) sau
f (h1:t1) (h2:t2) (h3:t3) = hl + h2 + h3 : £ t1 t2 t3

5. Se da clasa Haskell: class Summable t where sum :: (Num a) => t a -> a,

cu semnificatia ca functia din clasa aduna toate elementele continute in argument.
e Instantiati clasa data pentru tipul lista;
e Definiti un tip lista imbricata de elemente de tip a;
e Instantiati clasa data pentru tipul definit.

Solutie:

instance Summable [] where sum 1 = foldl (+) 01

data SL a = A a | S [SL al] deriving (Eq, Show)

instance Summable SL where sum a = case a of (A a) -> a; (S 1) -> foldl (+)

0 $ map sum 1

6. Stiind ca Vulpea care doarme nu prinde gaini , si ca vulpe(Vicky), gaina(Gini), si
doarme(Vicky) , demonstrati folosind rezolutia ca prinde(Vicky, Gini) este fals .
Solutie:

V. Vy.vulpe(x) A gaina(y) A doarme(x) — —prinde(z,y)
sau VYx.vulpe(z) A doarme(x) — —3y.gaina(y) A prinde(z,y)

—wulpe(z) V —gaina(y) V —~doarme(x) V prinde(x, y)



+oulpe(Vicky){x « Vicky} = —gaina(y) V —doarme(Vicky) V prinde(Vicky, y)
+-prinde(Vicky, Gini)y < Gini} = —gaina(Gini) V —doarme(Vicky)
+doarme(Vicky) = —gaina(Gini)

+gaina(Gini) = clauza vida

. Implementati in Prolog un predicatul p(L1, L2, L3), care primeste in L1 si L2 doua
liste de lungimi egale si leaga L3 la o lista de perechi, fiecare pereche continand
elementele de la acelasi index din L1 si L2 (similar zip din Haskell) . Exemplu: este
adevarat p([1, 2, 31, [a, b, cI, [(1, a), (2, b), (3, c)1).

Solutie:

zip(A, B, C) :- findall((X, Y), (nthO(I, A, X), nthO(I, B, Y)), C).

. Implementati un algoritm Markov care primeste un sir format din simboluri 0 si 1
si verifica daca sirul incepe si se termina cu acelasi simbol. Daca simbolurile de la
inceput si de la sfarsit sunt identice, scrie la sfarsitul sirului simbolurile “ok”, altfel
nu schimba sirul cu nimic. incercati sa scrieti algoritmul pentru un alfabet de baza
A oarecare.
Solutie:
1. StartEnd(); A g1, g
2 agi—gibg
3. bgi1g2—gobg1
4. g1bgi—g10kb
5 g1bgo—g1b
6 b—.
7 —a



